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Procès-verbal 

Conseil d’établissement 
Mardi 27 novembre 2018 à 18 h 30 

Salon du personnel 
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école Pierre-Boucher, tenue à 
Boucherville le 27 novembre 2018. 

 
SONT PRÉSENTS : 
 
Direction :  Madeleine Harvey 
   
Personnel enseignant :  Emmanuel Cyr Mercier, Kim Reinhardt, 
  Johanne Sauvé 
   
Personnel de soutien :  Annie Boutin 
Service de garde :  Rachel Gagnon 
Membres parents :   Annie-Claude Bibeau, Isabelle Charbonneau, Hélène 

Lévesque, Josée Rioux, Annick Ménard-Cheng     
 
Membre du public :   Igor Gorelyshev  
 
           

 
1. Ouverture de l’assemblée 

18 h 37 
 

2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 
Madame Kim Reinhardt fait fonction de secrétaire. 

 
3. Adoption de l’ordre du jour  

Il est proposé par madame Hélène Lévesque et secondé par madame 
Annick Ménard-Cheng l’adoption de l’ordre du jour avec les ajouts 
suivants : 

8.1 Photos scolaires 
8.2 Sécurité informatique 
8.3 Activités parascolaires 

CE-2018-2019-21      Adopté à l’unanimité.  
 

4. Adoption du procès-verbal de la séance du 30 octobre 2018 
Il est proposé par madame Rachel Gagnon et secondé par madame 
Johanne Sauvé l’adoption du procès-verbal du 30 octobre 2018 avec les 
modifications suivantes :  

7.1.1 …cyberintimidation… 
7.2.1 …remplit… 
7.3.2 …Jeunes Découvreurs… 
8.2 …des pour et des contre… 

 
CE-2018-2019-22      Adopté à l’unanimité.  

 
5. Affaires relatives au procès-verbal de la séance du 30 octobre 2018 

L’anglais intensif sera dans les points à l’ordre du jour.  
Le sondage à faire auprès des élèves de 5e et 6e pour l’élaboration du 
PEVR n’a pas encore été effectué. Il sera fait sous peu.  

 
6. Parole au public  

Aucun sujet. 
  

7. ÉTUDE DES DOSSIERS 
 

7.1 DÉCISION 
7.1.1 Offre d’activité allocation pour les parents  

Madame Harvey propose une conférence pour les parents 
donnée par Benoit Hammarrenger. Le sujet sera les 
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comportements oppositionnels chez les enfants. La conférence 
aura lieu le jeudi 14 mars à l’école Louis-Hippolyte-Lafontaine. 
Madame Harvey demande au conseil d’établissement s’il accepte 
de séparer le coût total avec les autres écoles de Boucherville 
participantes.  

CE-2018-2019-23  Adopté à l’unanimité. 
 

7.1.2 Budget CÉ 
Madame Harvey informe le CÉ qu’il dispose d’un budget de 366$. 
Ce budget peut servir, par exemple, pour garder des enfants, 
pour un buffet de fin d’année. Les membres du conseil 
d’établissement conviennent que ce budget pourra être utilisé en 
cours d’année au besoin, il n’y a pas de décision précise prise 
quant à son utilisation.  

CE-2018-2019-24 Adopté unanimité. 
 

7.2 DISCUSSION 
7.2.1 Reddition de compte (mesures gouvernementales) 

Madame Harvey résume et explique la reddition de compte des 
répartitions des sommes gouvernementales.  

CE-2018-2019-25 Madame Isabelle Charbonneau propose l’adoption de la reddition 
de compte. 
 

7.2.2 Retour sur la conférence d’Isabelle Cyr 
Madame Harvey informe le conseil d’établissement que 7 
personnes de l’école Pierre-Boucher se sont présentées à la 
conférence de madame Cyr. Une cinquantaine de personnes 
étaient présentes en tout. 

7.2.3 Anglais intensif 
Le conseil d’établissement se questionne sur la meilleure façon 
de fonctionner pour ce sujet avant de faire des gestes concrets. Il 
faudrait sonder les parents afin de voir leur intérêt avant tout. 
Cependant, les parents devraient être informés afin de bien 
répondre au sondage. Madame Charbonneau nous présente la 
démarche faite par l’école de l’Arc-en-ciel où un sondage était 
combiné à une vidéo explicative. L’idée est intéressante. Les 
parents du conseil d’établissement proposent de se rencontrer 
en dehors des rencontres prévues du conseil afin d’en discuter. 
Ils formeront un « comité-parents » qui aura comme but de 
préciser la démarche pour le sondage, de fignoler celui-ci et de 
préciser un taux de participation décisif. Stratégiquement, il 
faudrait que le tout soit prêt pour fin janvier.  
Lorsque le sondage sera prêt, le « comité-parents » l’enverra aux 
membres du conseil d’établissement qui l’approuveront ensuite 
par courriel. Le sondage sera envoyé aux parents de l’école par la 
suite. Madame Rioux est nommée responsable d’organiser le 
« comité-parents ». 

7.2.4 Projet éducatif 
Madame Harvey présente l’échéancier pour l’élaboration du 
projet éducatif. Elle présente aussi le canevas du PEVR. Madame 
Charbonneau demande à ce que les données importantes des 
sondages faits auprès des parents et des élèves soient partagées. 
Madame Charbonneau mentionne que ce qui est ressorti de la 
présentation de Monsieur Lapointe est que les parents 
souhaitent être plus impliqués. Il est convenu que les parents ne 
feront pas partie du comité pédagogique, mais qu’ils seront 
informés de tous les progrès dudit comité.   
À ajouter à l’échéancier : conseil d’établissement du 22 janvier 
2019 où il y aura présentation de l’analyse des tableaux de bord. 
Madame Sauvé propose que l’analyse des tableaux de bord 
prévus pour la semaine du 14 janvier soit envoyée aux membres 
du conseil d’établissement afin que ceux-ci puissent être 
préparés pour le conseil d’établissement du 22 janvier 2019. 

 
 

7.3 INFORMATION 
7.3.1 Parole à la présidente 

Première étape terminée. Bravo à tous! 
7.3.2 Parole aux enseignants 



Tout va bien. Première étape terminée. Bravo à tous! Un retour 
sur le sondage Doodle pour l’organisation des rencontres de 
parents a été fait. Les enseignants ont beaucoup apprécié. Les 
parents aussi sont satisfaits. Les parents mentionnent qu’il serait 
intéressant de confirmer les rendez-vous puisque Doodle 
n’envoie pas de confirmation. Bravo à Nathalie Tessier pour 
l’envoi des liens aux sondages aux parents. Les parents suggèrent 
que les spécialistes soient inclus dans le Doodle. 

7.3.3 Parole à la technicienne du service de garde 
La pénurie de personnel, 3 postes vacants, se fait sentir. Les 
activités de soir se feront plus à l’extérieur afin de respecter les 
ratios et de rester sécuritaires. Une TES a été engagée pour les 
fins de journée.  

7.3.4 Parole à la représentante du personnel de soutien 
Beaucoup de travail de la part des éducatrices. Bravo! 

7.3.5 Parole à la direction  
Belle rencontre de parents, belle ambiance. Beau conseil 
d’établissement avec une belle dynamique.  

7.3.6 Parole à la représentante au comité de parents 
Comité de parents : Il y a eu un aperçu du calendrier scolaire 
2019-2020. L’année commencera après le jour du travail. Il y a eu 
processus de consultation pour les 3 nouveaux commissaires.  

 
8. VARIA 

8.1 Photos scolaires 
Monsieur Yan Lassalle demande aux parents de confirmer s’ils veulent la 
photo de groupe en panoramique. Les parents confirment qu’ils veulent 
une photo de groupe.  
Madame Annick Ménard-Cheng propose de revoir la compagnie avec 
laquelle nous ferons affaire pour l’année prochaine. Le point sera mis à 
l’ordre du jour du conseil d’établissement de janvier.  

8.2 Sécurité informatique 
Madame Isabelle Charbonneau s’est informée auprès de la commission 
scolaire à ce sujet et la réponse n’a pas été très précise. Madame Gagnon 
précise qu’au service de garde, les ordinateurs sont utilisés dans un cadre 
bien organisé et éducatif. La direction s’engage à communiquer avec ses 
patrons pour savoir ce qu’on peut faire de plus à l’école.   

8.3 Activités parascolaires 
Madame Josée Rioux demande si le mini-volley devrait être voté par le 
conseil d’établissement. Comme ce n’est pas une activité payante et que 
cela fait partie de la tâche de Monsieur Martin Dupuis, le mini-volley ne 
doit pas être voté. Madame Rioux mentionne que la sélection des élèves 
pour faire les équipes a été faite en classe et que cela a créé un malaise 
auprès de certains parents. 
 

9. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
Il est proposé par Hélène et secondé par Rachel de lever l’assemblée à  
20 h 58.  

CE-2018-2019-26   Adopté à l’unanimité. 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                           
  Madeleine Harvey, directrice    Annie-Claude Bibeau, présidente  
 

www.csp.qc.ca 
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